



十三届全国人大一次会议
全国政协十三届一次会议

人民日报 海外版

两会特刊

期待中国为世界带来和平繁荣的新机遇

——国际社会寄望中国新一届国家领导人

新华社北京3月17日电 综合新华社驻外记者报道：17日上午，十三届全国人大一次会议选举产生新一届国家领导人。习近平当选为中华人民共和国主席、中华人民共和国中央军事委员会主席。国际社会认为，在新一届国家领导人带领下，中国将继续与世界各国良性互动，合作共赢，为世界和平稳定、发展繁荣作出更大贡献。

美国《华盛顿邮报》报道说，在中国全国人大17日举行的国家主席、中央军委主席选举中，习近平获得全部2970张赞成票。全场代表以“长时间热烈掌声”祝贺习近平当选，习近平向代表鞠躬致意。

法新社报道说，在赢得与会全部2970名代表支持后，习近平接受了全场代表起立鼓掌。在随后进行的宪法宣誓中，习近平宣誓忠于中华人民共和国宪法。

德新社报道说，中国全国人大17日全票选举习近平为国家主席、中央军委主席，选举栗战书为全国人大常委会委员长，选举王岐山为国家副主席。此外，中国全国人大当天还通过了国务院机构改革方案。

俄罗斯外交部东亚和上合组织研究中心高级研究员伊戈尔·杰尼索夫说，习近平当选国家主席是中国民意共识的体现，这种共识是中国稳定的重要因素。可以预见，得益于高效执政管理体制的运转，中国将在改革开放新时期成功应对挑战。相信在新一届国家领导人的领导下，中国将继续致力于推动俄中关系稳定发展，两国将为解决全球性发展问题共同寻找新答案。

“希望中国新一届国家领导人带领中国走向更加繁荣、民主、开放的未来。”美国布鲁金斯学会约翰·桑顿中国中心主任李成说，期待中国进一步全面深化改革，让法治建设走上快速轨道，让发展目标得到尽快落实，这些将有助于中国践行“始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者”承诺。

越南战略和国际发展研究中心主任阮玉长说，他相信中国在新一届国家领导人带领下，一定能够成功实现经济转型、消除绝对贫困、全面建成小康社会。他期待中国在改革完善全球治理，建设开放型世界经济方面发挥更大作用。阮玉长对中国新一届国家领导人进行宪法

宣誓印象尤其深刻，“这体现了尊重宪法、尊重人民的精神，展示了中国作为现代化法治国家的形象。”

老挝国家通讯社社长顺通·坎塔翁说，“新一届国家领导人将带领中国步入新的发展阶段，为世界带来和平繁荣的新机遇，中国是当之无愧的全球稳定锚和增长极。”他希望老挝发展战略与“一带一路”倡议加快对接，双方不断丰富和发展两国全面战略合作伙伴关系，共同打造牢不可破的具有战略意义的命运共同体。

印度孟买观察家基金会前任主席苏廷德拉·库卡尼说，期待在新一届国家领导人领导下，中国能找到一条推动中印携手发展、共同进步的新途径。“特别是在‘一带一路’倡议下，中印两国应广泛寻找合作机遇，这不仅是中印双边互惠的问题，更为整个南亚地区带来历史性发展机遇。”

澳大利亚前贸易部长克雷格·埃默森说，习近平主席对中国未来发展有着非常清晰的想法，中国新一届国家领导人将“带领中国成为以规则为基础的全球贸易体系的倡导者”，期待中国在新一届国家领导人的领导下，不

断拓展和深化同澳大利亚关系。

比利时中经委会主席贝尔纳·德威特说，新一届国家领导人将为中国带来新的变化，一个保持稳定的中国将继续坚持改革开放，这对外国企业来说也意味着更多机遇。

肯尼亚执政党朱比利党秘书长拉斐尔·图朱表示，朱比利党和肯尼亚人民相信在中国新一届国家领导人的领导下，中国将进一步加深与肯尼亚的友好关系，双方互利合作将取得新成果。朱比利党期待中国与非洲深化合作，共同努力，确保中非合作论坛机制取得成效。

巴勒斯坦外交部部长里亚德·马勒基表示，巴勒斯坦民族权力机构坚定支持中国新一届国家领导人，他们高瞻远瞩、胸怀大志，在他们的带领下，中国各领域发展将取得全面进步，并会一如既往地积极推动“一带一路”建设，让世界从中受益，实现各国共同繁荣。

（参与记者：王迪、陶军、章建华、栾海、朱东阳、胡友松、金悦磊、赵旭、徐海静、潘革平、王小鹏、赵悦、杨媛媛）



▲图为全国两会河北代表团举行全体会议，审议监察法草案修改稿和国务院机构改革方案决定草案等。
本报记者 史自强摄



▲图为全国两会广东代表团举行全体会议，审议监察法草案修改稿和国务院机构改革方案决定草案等。
翁奇羽摄（人民视觉）



▲图为全国两会安徽代表团金葆康代表在审议监察法草案修改稿和国务院机构改革方案决定草案时发言。
本报记者 陈斌摄



图为3月17日，十三届全国人大一次会议在北京人民大会堂举行第五次全体会议。新华社记者 丁海涛摄

华人期待更多便利

奥地利华人协会会长 陈安申

当我得知自己受邀列席今年的全国政协会议时，非常激动，能够作为6000万海外华侨华人的代表之一，这是莫大的荣誉！兴奋的同时，我也感受到很大的压力，我一定要利用这个机会，准确地反映海外侨胞的希望和诉求。

列席两会期间，我接触到的每位人大代表和政协委员都把祖国人民赋予自己的权利看得十分神圣，都在认真履行自己的职责。他们的会议出席率超高，发言非常踊跃，积极建言献策，提出了很多建设性的建议，充分做到了以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，为中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的智慧。

在我看来，全国两会是对中共十九大提出的战略思想和大政方针的进一步落实。习近平新时代中国特色社会主义思想写入宪法，同时在宪法中增加监察委员会内容，这都为实现中华民族伟大复兴的中国梦提供了有力的保证。

作为海外侨胞代表，我最关注的是外籍华人。除了华侨外，在国外还生活着一个特殊的群体，那就是外籍华人。他们因为工作或者生活的需要，加入了外国国籍，但丝毫没有影响他们对祖国、对中华文化的热爱，对中华文化的守护，

对中华民族的情谊。然而，他们回到祖国后，有时会面临一些尴尬的处境。虽然他们成了“外国人”，但其实他们很想在祖国仍然是“中国人”。我觉得，“华裔卡”应该是一个比较好的解决方案。虽然几年前，就有人提出“华裔卡”的想法，但一直没有落实，我希望外籍华人的这个梦想可以早日成真。

我建议，“华裔卡”可以是一种专门为热爱中华文化、积极参与中国现代化建设、遵守中国法律的外籍华人发放的居留卡，这可以充分体现祖国对外籍华人的关怀，拉近他们和祖国之间的距离，也可以给他们更加积极地参与祖国的现代化建设提供方便。

此外，我关注的议题还包括认真落实侨务政策，维护海外侨胞和归侨侨眷合法权益，为他们在国家现代化建设中发挥独特优势和重要作用创造更好条件。

我相信，只要海内外中华儿女同心奋斗，一定能共创更加辉煌的未来。
（本报记者 严瑜采访整理）

我列席 我荣耀

感谢中国政府对海外侨胞的重视和信任，我能够成为海外侨胞代表的一分子，列席全国政协会议，这是巨大的荣誉。

跟荣誉连在一起的，必然是强烈的责任感和使命感。我认为，今年的两会对于进入新时代后继续建设好中国特色社会主义具有里程碑意义。

第十三届全国人民代表大会第一次会议表决通过了宪法修正案草案。修宪是推进全面依法治国、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大举措，对更好地发挥宪法在新时代坚持和发展中国特色社会主义中的重大作用，为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦提供有力保障，具有重大现实意义和深远历史意义。

此次修宪立足于中华民族伟大复兴“人类命运共同体”写入宪法序言，是“一带一路”倡议具体实践与制度化的结晶，是中国国家宪政理想维度的结构性拓展，也是中国共产党治理哲学之国际主义因素的规范性整合。

来北京前，为了做好海外侨胞在维护中国海外利益、传承中华优秀传统文化、开展海外华文教育、华裔青少年工作方面发挥积极作用、《海外侨胞如何在“一带一路”倡议中发挥积极作用》等建议，我专门进行了广泛的调研。

今年两会，我最关注的议题正是海外华侨华人如何在“一带一路”建设中发挥独特作用。我特别留意到，日前商务部部长钟山在答记者问时提到“一带一路”经贸合作取得五个方面的丰硕成果。海外华侨华人在“一带一路”建设中把自己的独特优势发挥出来，不仅有利于中国企业和华侨华人居住国当地经济的发展，对华侨华人自身事业的升级转型也将是前所未有的机遇。

我是意大利中国总商会的会长，身处推动华侨华人参与“一带一路”建设的最前沿。回意大利后，我们将抓紧研究组建智囊小组，加强与中国和意大利研究“一带一路”建设的专家进行交流研讨，并且及时关注中国“一带一路”建设的进展，力争在文化、学术等层面为“一带一路”建设的推进铺路。这是新时代赋予我们的重要使命，我们责无旁贷，必当勇挑重担。
（本报记者 严瑜采访整理）

为「一带一路」贡献侨力

意大利中国总商会会长 陈正溪